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课前预习
【学习目标】
经历相似三角形中分类讨论问题的解决过程，能根据问题的条件，选择分类，进行有序的思考，掌握运用分类来谈论的方法解决相似三角形的相关问题，体会分类讨论的思考，体会数学思维的条理性、缜密性和科学性，提高分析解决问题的思维品质。
【学习重点】运用分类讨论的方法解决相似三角形的相关问题.
【自学思考】
如图，在△ABC中，AB＝8，AC＝6，BC＝7，点D在AC上，AD＝2，
（1）过点D画直线，使它截△ABC的两边所得的小三角形与△ABC相似（图形备用，标出与∠B相等的角）；
（2）若截线与AB交于E，求ED的长．
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课堂导学
【学习情境】
1. 相似三角形的判定方法有哪几种？
2. 如果两个三角形相似，那么，对应的这些要素
有什么关系呢？
3.相似三角形中为什么需要分类讨论？


【新知构建】
1、分清研究对象
2、确立分类标准，适合分类
3、分类原则：不重复，不遗漏
4、概括小结，得出结论。

【应用新知】
探究点一：图形大小的不确定引起的分类讨论
【例1】若两个相似三角形的相似比为1:2，且其中一个的面积为20，则另一个三角形的面积为       .

探究点二：对应角（对应边、对应顶点）的不确定引起的分类讨论
标识：当两个三角形没有用“∽”连接
【例2】已知一个三角形的三边长分别为5,12,13，与其相似的三角形的一边是39，那么这个三角形的周长是           .
【例3】如图，D是△ABC边AC上的一点，过D点画线段DE，使点E在△ABC的边上，并且点D，E和△ABC的一个顶点组所在小三角形与△ABC相似，则这样的E点有　    　个．
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[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试题试卷、教案、课件、教学论文、素材等各类教学资源库下载，还有大量丰富的教学资讯！]【例4】如图，在平面直角坐标系中，A（0，4），B（2，0），点C在第一象限，若以A、B、C为顶点的三角形与△AOB相似（不包括全等），则点C的个数是（　　）
A．1     B．2     
C．3     D．4



探究点三：动点问题中的相似三角形的分类讨论
【例5】如图，在RT△ABC中，∠C=90°，AC=8cm，BC=6cm，动点P由A出发向C运动，其速度为2cm/s，动点Q从C出发向B运动，其速度为1cm/s，连接PQ，则经过多长时间△PCQ与△ABC相似？
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【巩固新知】
1. 在△ABC中，AB＝5，AC＝4，E是AB上一点，AE＝2，在AC上取一点F，使以A、E、F为顶点的三角形与△ABC相似，那么AF＝　        　．



2.如图，正方形ABCD的边长为2，点E为AB的中点，点M，N分别在边BC，CD上（点M不与点B，C重合，点N不与点C，D重合），连接MN，DE，若以M，N，C为顶点的三角形与△AED相似，且△MNC的面积为1，则CM的长为　    　．
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3.在平面直角坐标系中，A（3，﹣3），B（1，0），C（3，0），点P在y轴的正半轴上运动，若以点O、B、P为顶点的三角形与三角形ABC相似，则点P的坐标为 　                　．
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【解题策略】
1. 在相似三角形中为什么要进行分类讨论？
2. 分类讨论的一般步骤：
（1） 明确讨论的对象；
（2） 确定分类标准，按一个标准分类；
（3） 逐步讨论，做到“不重复，不遗漏”；
（4） 归纳小结，得出结论。

随堂检测
1.如图，在Rt△ABC中，AC＝8，BC＝6，直线l经过C，且l∥AB，P为l上一个动点，若△ABC与△PAC相似，则PC＝　   　．
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2.如图，已知△ABC中，D为边AC上一点，P为边AB上一点，AB＝6，AC＝4，AD＝3，当AP的长度为　   　时，△ADP与△ABC相似．
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3.将三角形纸片（△ABC）按如图所示的方式折叠，使点C落在AB边上的点D，折痕为EF．已知AB＝AC＝3，BC＝4，若以点B、D、F为顶点的三角形与△ABC相似，那么CF的长度是        .
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4.如图，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝6cm，BC＝8cm，动点P从点B出发，在BA边上以每秒5cm的速度向点A匀速运动，同时动点Q从点C出发，在CB边上以每秒4cm的速度向点B匀速运动，运动时间为t秒（0＜t＜2），连接PQ．
（1）根据题意知：BP＝     　，BQ＝　  　．（用含t的代数式表示）
（2）运动几秒时，△BPQ与△ABC相似？
（3）连接AQ、CP，若AQ⊥CP，求t的值．
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